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покращення гемодинаміки й посилення клубочкової фільтрації (сечогінні). Це сприяло 

поліпшенню клінічного стану тварин, відновленню функції нирок i нормалізації показників 

крові та сечі. 
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ПРИЧИНИ ПЕРЕДЧАСНОЇ ВИБРАКОВКИ НЕПЛІДНИХ КОРІВ З МОЛОЧНОГО 

СТАДА 
 

Встановлено, що рівень лактації впливає на причини причини раннього вибуття корів із продуктивного 

стада. Найбільша кількість корів було вибракувано після перших родів та під час другої лактації.  Більшість 

тварин вибуває у результаті гінекологічної патології та хвороб системи травлення і обміну речовин, а також 

ортопедичної патології. Переважна кількість тварин вибувала до 600 доби після перших родів.  

Ключові слова: високопродуктивні корови, вибракування, акушерська та гінекологічна патологія, 

молочна продуктивність, відтворювальна здатність.  

 

У сучасних технологічних умовах молочного тваринництва існує гостра проблема 

ефективного забезпечення здоров’я та низького рівня відтворення високопродуктивного 

стада [1, 2]. Вона пов’язана, насамперед, із високим показником лактації корів, що істотно 

змінює гормональний, метаболічний та імунний статус, підвищеною схильністю до 

внутрішніх, акушерських, гінекологічних і ортопедичних хвороб, які мають поліморбідний 

та асоційований характер; скороченням терміну експлуатації і значним передчасним 

вибракуванням корів [3˗5].  

Встановлено [4], що термін використання високопродуктивних корів за сучасних 

технологій скорочується до 2–3 лактацій. При цьому основними причинами передчасного 

вибракування генетично цінних самок є хвороби дистального відділу кінцівок, метрит  та 

запалення молочної залози [2, 6]. В основі цих патологій лежить імунодефіцит метаболічного 

походження, який супроводжується нумеративною атрофією та апоптозом клітин лімфоїдної 

тканини кісткового мозку, лімфовузлів і селезінки, лімфоцитів та інших лімфоїдних структур 

[7]. 

Отже, у високопродуктивних корів існують складні взаємозумовлюючі проблеми зі 

здоров'ям і виражений підвищений ризик розвитку хвороб, що мають поліморбідний або 

асоційований характер. Саме на їх тлі виникають різноманітні порушення фертильності та 

можлива повна втрата репродуктивної функції. 

Метою наших досліджень було визначити причини вибуття корів з продуктивного 

стада. 
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Дослідження виконували на 624-ох високопродуктивних коровах голштинської породи, 

упродовж 2021 року. Відбір тварин проводили згідно даних програми «Юніформ-Агрі», а 

статистичну обробку даних проводили за допомогою Microsoft Excel 2010. 

Отримані результати подані у табл. 1. 
 

Таблиця – Рівень вибраковки корів з репродуктивного стада, n=624 

Лактація 

Всього корів, n=97 

кількість вибракуваних корів 

за різногої кратності лактації 

%  

Перша 42 43,4 

Друга 21 21,6 

Третя 8 8,2 

Четверта 6 6,2 

Пʼята 8 8,2 

Шоста 7 7,2 

Сьома 5 5,2 

Як видно з даних табл.1, за дослідний період з 624-х корів репродуктивного стада було 

вибраковано за різних причин 97 корів, що склало 15,5 %. При цьому кількість вибракуваних 

корів у період першої лактації становила 42 (43,4 %), під час другої – 21 (21,6 %), третьої – 8 

(8,2 %), четвертої – 6 (6,2 %), п’ятої – 8 (8,2 %), шостої – 7 (7,2 %) та сьомої лактації – 5 (5,2 

%) тварин. Найвищий показник вибракуваних тварин був у першу та другу лактацію – 43,4  

та 22 %, відповідно. 

Аналізуючи причини вибраковки корів, було встановлено, що у результаті акушерської 

та гінекологічної патології було вибракувано 42 корови (43,3 % від загальної кількості), з них 

13 тварин (31 %) першої лактації. Внаслідок захворювань системи травлення та обміну 

речовин 15 корів (15,5 %), з них 9 (60 %) − у першу лактацію. Внаслідок інших патологій 

вибуло 15 тварин (25,8 %), з них 14 (56 %) – у першу лактацію. В результаті хвороб опорно-

рухового апарату вибракували,5 %), з них 6 (40 %) − у першу лактацію.  

Також ми провели аналіз вибракування корів-первісток, залежності від тривалості 

лактації, розділивши корів на чотири групи: перша група до 300-ї доби, друга − від 300 до 

600-ї доби, третя – від 601 до 900-ї доби і четверта група тварин – понад 901-у добу. Нами 

було з’ясовано, що 8 тварин було вибракувано до 300 доби лактації, 17 корів – з 301 до 600 

доби, 9 – з 601 до 900 доби, 18 – понад 901 добу. Підсумовуючи вищезазначене можна 

сказати, що найбільша кількість тварин вибуває до 600 доби.  

Отже, відсоток передчасної вибраковки корів у дослідному господарстві складає 15,5 

%, а найбільша кількість корів була вибракувано на 301−600-у добу першої лактації. 

Основними причинами передчасного вибуття корів з репродуктивного стада були втрата 

фертильності, метаболічні хвороби та ортопедична патологія. 
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